

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Планирование работы в первичных парторганизациях

Умело составленный план работы, содержащий продуманные актуальные вопросы, и хорошо наложенная проверка исполнения являются мощным рычагом улучшения всей деятельности первичной парторганизации. Выполненная требование УПЛ пленума Крайкома ВКП(б) об активизации внутрипартийной работы, организаторский отдел Петровского района партии уделал особое внимание планированию работы первичных парторганизаций. Инструкторы отдела оказали секретарям первичных парторганизаций деятельную помощь в составлении планов, выполнении намеченных мероприятий и организации проверки исполнения.

Теперь в подавляющем большинстве партийных организаций на каждый месяц составляется план работы. Кроме секретаря, в подборе вопросов обычно принимают активное участие рядовые коммунисты. Нередко в планах отражаются вопросы, поставленные беспартийными в беседе с секретарем или с кем-либо из членов парторганизации. План утверждается партийным собранием, где каждому коммунисту поручается определенный участок работы.

Серьезно, по-деловому относятся к планированию коммунисты железнодорожной станции Петровское село. Прежде чем утвердить план работы, партийные собрания заслушивают информацию секретаря партбюро тов. Кралиновского о выполнении плана за прошедший месяц. Такой метод повышает ответственность каждого коммуниста за выполнение партийного поручения, укрепляет внутрипартийную дисциплину.

Составленный с участием коммунистов план предусматривает различные вопросы политической и хозяйственной жизни; за осуществление плана борется вся первичная парторганизация. Например, в соответствии с планом, партийное собрание неоднократно обсуждало ход выполнения приказа наркома путей сообщения о подготовке кадров из числа юношей. Своевременно устраивая недостатки, парторганизация обеспечила превышение задания по подготовке работников различных транспортных квалификаций. Осуществление плана, парторганизация улучшила культурное обслуживание пассажиров: на вокзалах создан агитпункт, работают 17 лекций.

Руководством к действию стал

план в первичной парторганизации колхоза им. Кирова. В плане отражены такие актуальные вопросы повседневной деятельности парторганизации, как ход весенних полевых работ, забота о бытовых нуждах семей красноармейцев и эвакуированного населения, политическая агитация в поселке, социалистическое соревнование и т. д. Парторганизация (секретарь тов. Яковлев) наладила проверку исполнения, по-настоящему претворяет в жизнь предусмотренный планом мероприятия. Колхоз им. Кирова стал застрельщиком социалистического соревнования в районе, инициатором оказания помощи колхозам и колхозникам Тульской области. Артель успешно справляется с новыми работами.

Однако в ряде партийных организаций до сих пор игнорируют планирование работы. Парторганизации бывших рабочиков в течение нескольких месяцев не имели плана деятельности. Узнав об этом, инструктор райкома партии помог секретарю парторганизации тов. Зареву составить план на март. Поблагодарив за помощь, тов. Зарев предложил самостоятельно выработать план на апрель. Но привыкать работать «на авось» взяла верх — обеспечение осталось невыполненным.

В апреле коммунисты этой парторганизации не раз не собирались, а протоколы собраний, проведенных в марте, более месяца «формируются» член этой парторганизации тов. Козловской.

Работает без плана и парторганизация райпотребкоопа (секретарь тов. Уманская). Неудивительно, что партийные собрания здесь проходят от случая к случаю. Не все коммунисты имеют поручения, неаккуратно упоминают партийные взыски.

Ставя цель улучшения внутривыработки, бюро райкома ВКП(б) за последние время заслушивает отчеты ряда секретарей первичных парторганизаций, оказав им практическую помощь. В свою очередь, инструкторы парторганизации отдела сельскохозяйственного производства МТС проявляют кустарное сознание по вопросам организационной работы. В мае намечено создать однодневный семинар творческой, недавно пришедшей к руководству первичными парторганизациями.

А. ВИШНЕВСКАЯ.
Инструктор Петровского района ВКП(б).

Кадры для сельского хозяйства

В Нево-Александровской средней школе успешно закончен курс агротехники и тракторного дела. Об этом свидетельствуют результаты визуализации. Из 148 учеников 120 сдали испытания хорошо и отлично.

Десятиклассники А. Белевин и П. Мазий, девятиклассники И. Бис-

ленский в А. Безубная уверенно водят трактор, хорошо знают взаимодействие его частей.

Колхозы и МТС получают большой полноценный отряд квалифицированных работников.

А. Черников.
Директор Ново-Александровской средней школы.

Погашают подписку наличными

Колхозники Карабача отвечают на призыв степновцев

МИКОИН-ШАХАР, 7 мая. (Наш кир.). Высокий патриотизм показали колхозники артели им. Чапаева, Зеленчукского района. Подписавшись на 101 тыс. рублей, они в течение трех дней внесли деньги наличными. Помимо индивидуальной подписки, члены семьи приобретают процентный выпуск займа на 65 тысяч рублей. Эта подписка тоже погашена наличными.

Полностью рассчитались по займу и многие колхозы Учкульского и Усть-Джегутинского районов. В артели имени Карла Маркса, Мало-Караачаевского района, индивидуальными подписками колхозников составила 57 тысяч рублей, колхоза — 63 тысячи. Вся подписка внесена наличными.

Горячий отклик нашел в колхоз-

Трудовой порыв колхозников в ответ на приказ товарища Сталина

Всеми силами будем помогать Красной Армии!

В первомайские дни колхоз «Искра», Анапасенковского района, получил переходящее красное знамя, райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета. Эта честь заслужана колхозниками напряженным трудом.

Современно закончил сеяния в сеяниях, колхоз сумел оказать помощь и отстававшим соседям — рангунинам, послав к ним 10 плугов с тяглом.

На первомайском митинге 30 колхозников артели «Искра» получили премии и 100 человек — благодарность от правления колхоза. Среди премированых — вожак фронтового звена Марина Смущко, лучшие стахановцы колхоза Середа, Мартовский и др.

Гвардейцы колхозных полей

Выдающиеся успехи достигли трактористы Егорьевской МТС Степан Шаповалов и его сменивший Андрей Демченко. Они добились одной из лучших выработок в крае на колесном тракторе СТЗ. За свою смену тов. Шаповалов вспахал 9,8 гектара, больше чем вдвое превысил норму. Сменив его, т. Демченко вспахал 9,2 гектара. Оба рулевые сокономили более 30 килограммов горючего за день.

Поты 300 проц. задания дал на культивацию тракторист Д. Лысенко, работая на полях Аргир-Городка. Отлично работают фронтовые агрегаты в Грачевском зерносовхозе. Комсомолец И. Котогрибов на тракторе ЧТЗ за 9 рабочих дней вспахал 266 гектаров и сокономил 424 килограмма горючего. Коммунист Анкентьев выработал 264 гектара.

Агрегатный сев подсолнуха

Бригадир тракторной бригады № 3 Георгиевской МТС тов. Подорин применил на севе подсолнуха в колхозе им. Максима Горького агрегат на культиваторе, тракторной сеялки и четырех звеньях борон. Этим агрегатом тов. Подорин в 6 дней сделал 74,2 га культивации, боронования и сева, что в переводе на мягкую пахоту составляет 52,42 га или 8,7 га в день, при норме 5,4 га.

Г. Егоров.
Ст. агроном Георгиевской МТС.

На помощь туллякам

Петровского района, находит горячий отклик во всех районах Карабача.

В области уже засеяны сотни северо-западных гектаров обороны. Зеленчукские колхозы, по некоторым данным, посеяли около 70 гектаров в фонде обороны помои тульским колхозникам, пострадавшим от фашистских разбойников. Колхозники Усть-Джегутинского района обязались посеять сверх плана 60 гектаров.

Многие сельхозартели выделяют для тульских колхозников семена и продовольствие. Артель им. Ленина Усть-Джегутинского района, отсталия 10 центнеров семян кукурузы и подсолнуха, колхозы Малого Карабача — 4 тонны картофеля и кукурузы.

ВОРОНПОВ - АЛЕКСАНДРОВСКОЕ, 7 мая. (По телефону). Колхозный район на землях в фонде помои тульским колхозникам 465 центнеров зерна и посеял 90 гектаров.

Трактористы фронтовой бригады колхоза им. Молотова, Воронцовского района, Мало-Караачаевского района, Маруса Буйволенко работает, как подлинная патриотка. Ее трактор СТЗ отлично работает на пахоте. При норме 4,2 га трактористка вырабатывает 6 га, экономия за смену 80 литров горючего. На снимке — М. Буйволенко на своем тракторе, урожайно перекатывающим красным флагом.

Фото Г. Овчаренко.

СЕВУ ХЛОПКА — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Хлопчатник по праву называется королем культурой. Он нужен не только на изготовление различных тканей для армии, но и для производства взрывчатых веществ. Поэтому культуре хлопчатника в текущем году должно быть удалено исключительное внимание.

Хлопок —благородная культура, на хорошую заботу о посевах она всегда отвечает хорошим урожаем. В нынешнем году хлопковые посевы не обеспечены зяблы. Больше половины хлопка будет посеяно по весеннопашне. Этот недостаток можно и нужно покрыть за счет ранней глубокой весенней пахоты.

Передовые колхозы Моздокского, Наурского и других районов уже произвели весеннопашню по хлопчатнику. Это дало возможность моздокским колхозам к 6 мая выплыть план сева хлопка на 61,8 проц.

Ответственными работниками в культуре хлопчатника являются предсевовая культивация и посев. От качества и сроков этих работ зависит урожай.

Сеять хлопок надо в хорошо прогретую почву, имеющую на глубине 40 см. температуру не менее 12 градусов по Цельсию. Посев в холмистую почву может привести к затяжливому сенчу и недружным всходам.

Для обеспечения ранних и дружных всходов семена необходимо положить в сырью землю на глубину 5—6 см. Как исключение, при исполнении верхнего слоя почвы можно допустить заделку семян на глубину 7 см.

Наилучшие условия для прорастания семян хлопчатника достигаются правильным проведением предпосевной культивации. Предсевовая культивация на глубину 5—6 см уничтожает сорняки и создает плотное ложе для семян хлопка, в котором в этом случае легко подгигается влага.

Чтобы не допустить излишнего исполнения верхнего слоя почвы, которое вызывает всяческие рыхления, предпосевную культивацию необходимо проводить немедленно перед сеянием, не допускать разрывов более одного дня.

Сеялки должны быть оборудованы маркерами и отрегулированы так, чтобы была строго выдержанна ширина междуурядий и все сопнишки высевали семена на установленную глубину.

В отаре знатного чабана

С 1939 года Максим Трофимович Баранец работает чабаном в колхозе «Социалистический путь». Басулинский район. И ни разу ему не приходилось проводить овцы в таких сложных условиях, как в нынешнем году.

Из-за недостатка опытных чабанов ему дали отдути маток не в 600 голов, как обычно, а в 950. Руководитель колхоза были уверены, что Баранец справится с порученным делом. Недаром в прошлом году он изложил дополнительную оплату за превышение плана настрига шерсти, сохранил к отбивке 122 ягненка из 500 маток.

В колхозе почти не осталось опытных чабанов и саженщиков. Тов. Баранец правильно организовал работу саженщиков, уговорил свою жену бросить прежнюю работу и помочь обороне. Сбор зерна продолжается.

КИЗЛЯР, 7 мая. (Наш кир.). В колхозах округа уже собраны тысячи центнеров семенного и производственного зерна. Посевы сверх плана на сотни гектаров, урожай которых будет передан колхозам, освобожденным районов Тульской области.

В девяти колхозах Ачикульского района для тулляков собрано 750 центнеров разных культур. Колхозники артели им. Чкалова этого района решили перенести тульским колхозникам зерно, полученное на 7 турнир. Члены артели им. Стальши и им. Молотова, Калесудинского района, собрали около 300 центнеров зерна.

В своей отаре Баранец смело применяет обширный краевый способ саженщиков передовых животноводческих хозяйств. Басулинский чабан, который раньше не занимался саженщиками и чабанами не встречается, в особенности после соединения маток в крупные саженмы. Маломощных маток я подкармливаю овсом и слезу за строгим соблюдением правил волопоги.

Пока в отаре знатного чабана из 950 маток овчата 407, рожилось 513 ягнят, из них падо 14. Отход в основном получился из-за тестости помещения, рассчитанного на нормальную отару. Максим Трофимович побежался от правления колхоза дополнительного помещения для старых саженцев, отпуска минеральных кормов — соли и мала, в которых отары ощущают острую нужду.

— Это очень простой способ, — говорит чабан, — когда ягната привыкают к нему, никакие трудности не возникнут. Их можно приступить к межурядной обработке. В холмистую влажную весну рыхление почвы предполагает зяблы для уничтожения ягненка. Слабых ягнят подпускают к многомощным маткам и если соуди люблю, то ее не может покинуть ягненок.

— Это очень простой способ, — говорит чабан, — когда ягната привыкают к нему, никакие трудности не возникнут. Их можно приступить к межурядной обработке. В холмистую влажную весну рыхление почвы предполагает зяблы для уничтожения ягненка.

Помимо этого чабан имеет отличный уход за молодняком. Их приносит все старые, и даже самые маленькие ягненки, чтобы и в этом году мой бригада вышла на первое место по всем показателям. Это будет моим вкладом в общегородское дело разгрома врага.

— Используя свой личный опыт, уверен, что ягната будут расти, чтобы и в этом году я оставил много ягненков. Маломощных маток я подкармливаю овсом и слезу за строгим соблюдением правил волопоги.

А. Пироцкий.
Ст. зоотехник Кнаильского окрестоведа.

Берем шефство над молодняком

Письмо пионеров Степновского района ко всем пионерам края.

Пионеры Степновского района обратились с письмом ко всем пионерам и школьникам края:

«Мы, школьники, — пишут энг., — можем и должны оказать большую помощь колхозам и совхозам в выполнении указаний товарища Сталина — дать фронту больше хлеба, мяса, овощей. Особенно много могут помочь пионеры и школьники сделать для развития животноводства и охранения молодняка».

Пионеры Ольгинской школы шефствуют над фермой колхоза им. Тельмана. На ферме 11 жеребят и 13 телят. Ежедневно ухаживают за ними, ребята добиваются того, что долги молодняка до средней и задних бабок 10 штук. В основании новых деталей мне помогают ванчалинцы цеха тов. Богословец.

После моего рекорда многие станичники завидуют моим успехам. Молодняк на ферме 11 жеребят, жеребят, ягнят и поросят. — Этим мы ожидаем, что наши юные патриоты, несущие помощь своим отцам и братьям, сражавшимися за фронт, за жизнь, за славу и честь советского народа.

Крайком ВЛКСМ обещал выплатить пионерам Степновского района и предложил всем райкомам комсомола и старшим пионерским вождям обсудить письмо на собраниях пионеров и школьников.

Закончились занятия 2-й очереди всевобуча

На днях в Георгиевске состоялся всевобуч. Быстро и ясно закончили 110-часовую программу, 80 процентов учащихся сдали зачеты отлично.

А. Андреев.



Армия убийц, бандитов и поджигателей — другого имени нельзя дать гитлеровским ордам. В московскую больницу им. Русакова недавно привезены на излечение 130 детей — из районов, освобожденных от фашистских захватчиков. Страшные огнестрельные раны — от пули, гранат, бомб — таковы кровавые следы злодейств гитлеровских нацистов, с зверской жестокостью расстреливающих беззащитных детей вместе с их родителями. На снимке — 12-летняя Сина Малкина, раненая в лицо гранатой, брошенной гитлеровским солдатом в окно избы, где она сидела с матерью. На правом снимке (этот снимок был отобран у пленного немецкого солдата) изображены гнусные дела гитлеровских мерзких, предающих огню захваченную ими белорусскую деревню.

Фото Л. Величанина. (ТАСС).

Зверства фашистов в Крыму

КРЫМ, 6 мая. (Спец. корр. ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС командир группы черноморцев, оперирующей в немецком тылу, сообщил:

— Всюду на своем пути мы находили следы злых зверств и разрушений, произведенных гитлеровцами. Свой приход в Крым немцы оглашали новыми грабежами, расстрелами, гнусными нарушениями над женщинами и девушкиами.

После массовых расстрелов гитлеровский патал, командующий крымскими войсками фашистов, генерал Манштейн приказал выселять всех русских из приморских районов в степную часть Крыма за Симферополь. Русское население согнали на тяжелые земляные работы.

Оставшиеся в деревнях жители обездолены в «общине». Для них введен крепостной режим. Все мужчины после 15-часового рабочего дня обязаны находиться в одном здании, отдельно от семьи. Отлучка из этого дома жестоко наказывается. Одни крестьяне без разрешения старости ушли на несколько часов в соседнюю деревню. Когда он вернулся, его привели в комендатуру и забили до полусмерти.

Гитлеровцы отобрали у всех крестьян хлеб. Работающим выдают в день по 200 граммов зерна. Тот, кто хоть на минуту опоздает на работу, лишается на две недели и этого голодного пайта. Если солдат заметит где-либо кусок хлеба, он немедленно его отбирает. Недавно румынские солдаты набросились на ребенка, который ел черную лепешку, и избили его.

Население жестоко голодают. У берегов много рыбы, но население не имеет права подходить к морю. Каждый замеченный у берега расстреливается на месте.

Гитлеровцы разграбили прекрасные санатории южного берега Крыма. Все ценности и мебель вывозят. Бревна и камень разрушенных венец санаториев используются для блиндажей.

Население Крыма ненавидит фашистских захватчиков и ни на минуту не прекращает борьбу с ними. При этом, не почно не дают покоя немцам доблестные крымские партизаны, ряды которых непрерывно растут, а боевой опыт множится.

М. Туровский.

ЗА ВСЕ ОТВЕТИТЬ!

Следы чудовищных злодейств гитлеровских бандитов

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 5 мая. (ТАСС). Следы чудовищных зверств гитлеровцев находят наши бойцы в освобожденных от фашистов селах и деревнях. В одной деревне гитлеровцы арестовали старого колхозника Борбова, два сына которого находятся в Красной Армии. Старик погиб мученической смертью. Фашистские звери отрубили ему руку и обе ноги, а потом жгли раскаленным железом голову.

Умирающий Борбов напел в себе силы послать последнее проклятие нацистам.

— Мой сынья отомстят вам за меня! — сказал он умирая.

В другой деревне гитлеровцы выгнали всех жителей из домов и приступили к истреблению населения. Семь человек, в том числе 14-летняя Валентина Башкирова, были расстреляны. Затем гитлеровцы поставили столб с перекладиной и повесили несколько женщин и девушек.

Е. Корякин.

Матвей ГРУНИН ОТOMSTIIM!

Отступая из села Лотошино, Варварски-бессмыслица и зло Гитлеровской бандой уничтожено Преданное пламенем село.

Над садами, над домами, школами, Все вокруг испепели дотла, Две суток бензином залита,

Были сотни человек повешены, Сожжены, заколоты штыком, И в каком-то испуганным бешеном

Многие закончили живьем. Так словами грозными и

гневными, Все заносит в счет врагу перо, И об этом сльшишь повседневно мы

От Советского Информбюро. Страшной правдой каждого сообщения Наши накаляются сердца,

Зажигая пламенем отмщения Мозг и кровь советского бойца. И когда читаем мы, что скончено Много немцев в поле, на лугу,

Это значит за село Лотошино Пехотинцы воздают врагу,

И когда читаем мы, что

в крошево

Были порублены гитлеровский полк,

Это значит за село Лотошино Конармейцы возвращают долг.

И когда прочтем, что уничтожена Насвегда прохладная орда,

Скажем мы, что за село

Лотошино,

За деревни все и города,

За людей, зарытых в землю

живою,

За детей, замерзших на снегу,

За любые жертвы зверства

вражьего

Все сполна заплачено врагу.

Борошиловск.

Подарки бойцам Крымского фронта

На днях из Крыма вернулась делегация тружеников нашего края. Делегаты отсыпали бойцам Крымского фронта 18 вагонов первомайских подарков. Без малого 25,500 индивидуальных и 120 коллективных посылок было вручено вакансии 1-го мая защитникам Крыма.

Праздник делегаты провели в блиндажах передовых линий. Они осмотрели укрепления, ознакомились с бытом бойцов и командиров, провели беседы, в которых рассказали о трудовых успехах рабочих и колхозников нашего края.

Бойцы Крымского фронта просили делегатов передать привет и благодарность труженикам Орджоникидзевского края и вакансии — по боевому завоеванию сев и провести без потерь оборону урожая.

Возвращаясь с передовых линий, делегаты видели людей, спокойно работавших на полях в 8—10 километрах от передовых линий фронта. Под наложенной защитой сталинских соколов, бойцов и командиров, крымчане упорным трудом помогают Красной Армии ковать победу над врагом.

Общее собрание Академии наук

СВЕРДЛОВСК, 5 мая. (ТАСС). Открылось общее собрание Академии наук СССР. Для участия в его работах прибыло около 70 действительных членов Академии и свыше 40 членов-корреспондентов. Среди них виднейшие учёные нашей страны академики Комаров, Обручев, Байков, Бардин, Бынгурдов, Иоффе, Орбели, Лысенко, Прянишников, Сперанский, Струве, Тарле, Ферман, Фрумкин, Шмальгусен и другие.

Общее собрание Академии наук открывает вступительную речь президент Академии В. Л. Комаров.

— Никогда еще, — говорит он,

— общее собрание Академии наук не происходило в столь суровые и значительные для нашего отечества дни. На нашу великую родину нашли фашистские варвары. Они уже разрушили немало государств и устроили много свободолюбивых народов. Они унищожают культуру, угрожают прогрессу, они захватывают враги культуры и науки. Они величом нашли на Советский Союз, они убивают наших братьев, сжигают народное достояние.

Красная Армия во главе со своим великим полководцем товарищем Сталиным дает достойный отпор гнусным оккупантам. Она освобождает советские земли, спасает граждан СССР от рабства, пыток и изъятий. Это благородная и возмущающая цель. Наука должна помочь родине, помочь Красной Армии. В этом ее патриотический

долг и мы должны выполнить его до конца. За нашей работой с заботливым вниманием следят вся страна, правительство и лично товарищ Сталин.

Академик Комаров выражает от

имени Академии большую благодарность и признательность главе со

ветского правительства товарищу Сталину за то исключительное внимание, которое он уделяет жизни и

деятельности Академии. В последнее время, продолжает академик Комаров, — правительство приняло решение о дальнейшем всемерном развертывании деятельности институтов Академии наук, направленное

на укрепление мощи Советского Союза. Товарищ Сталин поставил перед Академией задачу — возглавить движение новаторов в области

науки и производства. Правительство Советского Союза выразило уверенность в том, что в сорное время великой отечественной войны советского народа против немецкого

оккупанта Академия наук выполнит свой вы

сокий патриотический долг перед страной.

— Мы должны ответить Иосифу Виссарионовичу, — говорит

президент Академии наук СССР,

что учёные нашей страны оправдывают

оказываемое им высокое доверие.

Сейчас нам надо обсудить, как

организовать всю работу Академии

так, чтобы она, прежде всего, воз

можно больше помогала производству и фронту.

Напомним об указаниях товарища

Сталина по коренным вопросам ра-

боты Академии. В. Л. Комаров подчеркивает промадное значение этих указаний для подъема деятельности всех научных учреждений Академии. В 1918 году, — говорит он, — Владимир Ильич Ленин написал свой план научно-технических работ Академии наук, сыгравший огромную роль в развитии советской науки. Сейчас опять война, и вождь народа, продолжатель дела Ленина, обращается к Академии с указаниями, которые должны внести свой вклад в общее дело борьбы всего прогрессивного человечества с неправдивым врагом — фашизмом.

После утверждения повестки для общего собрания приступают к обсуждению плана научно-исследовательских работ Академии наук СССР на 1942 год.

С докладами выступают академик Иоффе, член-корреспондент академии Вольфсон, академики Тернер, Орбели, Стенбиков, Волгин.

По предложению президента Академии наук тов. В. Л. Комарова общее собрание под бурные аплодисменты всех присутствующих постановляет обратиться с приветствием к товарищу Сталину. Текст приветствия зачитывает академик Прянишников.

На этом утреннее заседание заканчивается. На вечернем заседании общего собрания Академии наук СССР с большим докладом на тему «Отечественная война советского народа и задачи Академии наук» выступил профессор Г. Ф. Александров.

На этом утреннее заседание заканчивается. На вечернем заседании общего собрания Академии наук СССР с большим докладом на тему «Отечественная война советского народа и задачи Академии наук» выступил профессор Г. Ф. Александров.

На этом утреннее заседание заканчивается. На вечернем заседании общего собрания Академии наук СССР с большим докладом на тему «Отечественная война советского народа и задачи Академии наук» выступил профессор Г. Ф. Александров.

На этом утреннее заседание заканчивается. На вечернем заседании общего собрания Академии наук СССР с большим докладом на тему «Отечественная война советского народа и задачи Академии наук» выступил профессор Г. Ф. Александров.

На этом утреннее заседание заканчивается. На вечернем заседании общего собрания Академии наук СССР с большим докладом на тему «Отечественная война советского народа и задачи Академии наук» выступил профессор Г. Ф. Александров.

Приветственная телеграмма В. М. Молотова

министру иностранных дел Польской республики г-ну Рачинскому

Бою национального праздника Польской Республики 3 мая Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов послал следующую приветственную телеграмму министру иностранных дел Польской Республики г-ну Э. Рачинскому:

«По случаю национального праздника Польской Республики прошу принять от Советского правительства наилучшие пожелания успеха польскому народу в его борьбе за освобождение от немецко-фашистских поработителей и за возрождение свободной Польши».

Ответная телеграмма

г-на Рачинского
В. М. Молотову

В ответ на приветственную телеграмму В. М. Молотова г-н Э. Рачинский приспал следующую телеграмму:

«Весьма тронутый чувствами, выраженными Вами Президентом Правительством от имени Правительства Союза Советских Социалистических Республик по случаю польского национального праздника, прошу Ваше Президентство принять самую горячую благодарность польского правительства за направленные мие пожелания освобождения Польши от яра врага, против которого мы сообща боремся».

Помощь профсоюзных организаций отделам рабочего снабжения предприятий

Решение ВЦСПС

По решению правительства на производственных предприятиях ведущих отраслей промышленности создаются отделы рабочего снабжения (ОРСы). Задача их — организация и осуществление снабжения рабочих, инженерно-технических работников, служащих этих предприятий и членов их семей через сеть своих магазинов, ларьков, столовых и буфетов.

Приказом исключительно важное значение этому решению правительства, направленному к расширению производственной базы и улучшению снабжения рабочих и служащих, ВЦСПС обязал все ЦК профсоюзов, объединяющих рабочих и служащих предприятий, на которых организуются отделы рабочего снабжения, установить систематический контроль за работой главных управлений рабочего снабжения наркоматов и оказать им всевозможную помощь.

Фабрикам предложено создать комиссии по рабочему снабжению и привлечь их к участию в работе ОРСов. Для осуществления контроля за работой торговой сети, столовых и буфетов эти комиссии организуют из профсоюзного актива лавочки, столовые и другие комиссии. Они проверяют правильность контингентов обслуживаемых ОРСом рабочих, служащих и членов их семей, правильность выдачи проштрафочек, зарплатных книжек и т. п.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты обязаны воевать рабочих и служащих предприятий ОРСов в социалистическое соревнование на лучшую организацию рабочего снабжения, широкую популяризацию лучших магазинов, столовых, супермаркетов, передовых работников и методов их работы.

Считая работу об удовлетворении потребностей рабочих и служащих в продуктах питания одной из важнейших задач профсоюзов, ВЦСПС требует от всех профсоюзных организаций не кампанийского, а каждого практического участия и помощи в работе ОРСов. (ТАСС).

Гастроли театра имени Ленсовета

ПАТИГОРОК, 7 мая. (Наш корр.). Веселым спектаклем «Сладебное пущество» В. Духовичного 1 мая открыл весенний сезон драматического театра имени Ленсовета, под руководством заслуженного деятеля искусства орденоносца С. Э. Радлова. Пятигорские зрители тепло встретили пленноградских актеров, хорошо знакомых им по прошлым гастролям.

На Каминках коллектиив показал свои новые спектакли «Ключи Берлина», К. Финна и М. Гуса, Дюма — «Дама с камелиями», Лес-синга — «Эмилия Калотти».

Сейчас театр работает над пьесой «Макбет» в переводе А. Радловой. Театр покажет спектакли «Гамлет» и «Ромео и Джульетта». В репертуар включены «Идеальный муж» — Оскара Уайльда, «Слуга двух господ» — Гольдинга, «Привидение» — Ибсена, драмы Островского «Беды виноватые» и «Беспринципники». Из пьес советских авторов в репертуар вошли «Парень из нашего города» — Б. Симонова, «Олесь Дундич» — Каца и Ржевинского, «Дым отчизны» — братья Тур и Шейнина.



Экипаж звена английских бомбардировщиков разрабатывает план очередного воздушного налета на территорию Германии.

(Передано в Москву по бильду из Лондона).

Оккупация Мадагаскара английскими войсками

ЖЕНЕВА, 6 мая. (ТАСС). Как передает агентство Гавас-ОФИ, Лавал вручил американскому повременному в делах Туку поту правительства Виши, содержащую протест против оккупации английским войсками острова Мадагаскара (у берегов Юго-Восточной Африки). Нота заканчивается заявлением, что правительство Виши возлагает на

президента Рузвельта «часть ответственности» за последствия занятия английскими силами Мадагаскара.

ЖЕНЕВА, 6 мая. (ТАСС). Как передает агентство Гавас-ОФИ, Петон и Дараг приказали главнокомандующему сухопутными, морскими и воздушными силами Мадагаскара обороны остров против английских войск.

На фронтах мировой войны

По телеграммам ТАСС за 6 и 7 мая

На Филиппинах. — Японцы усилили атаки против острова Коррегидор. 4 мая японская авиация совершила 13 налетов на остров, который одновременно обстреливалась японской тяжелой артиллерией. Под прикрытием огня своей артиллерии и авиации японские войска делают попытки высаждаться на острове. По последним радиообщениям, остров Коррегидор и прилегающие острова в Манильском заливе захвачены японцами.

Бонд идет на Минданао и других островах Филиппинского архипелага.

На фронте Бирмы японские войска продолжают продвигаться на север.

Особую активность японцы проявляют вверх по реке Иравади и к северу от города Лапто, занятого ими в конце апреля. На этом участке японские части, наступающие по

шоссе Бирма — Багтаг, подошли к китайской границе. Багтагские войска оказывают упорное сопротивление врагу и находят ему большие потери.

В Южной Бирме летчики американской волонтёрской группы совершили за последние дни несколько налетов на город Рангун, подвергнув бомбардировке портовые сооружения. Налеты причинили большие разрушения в порту.

В районе Австралии. — Наряду с активизацией действий авиации в районе северного побережья Австралии и прилегающих островов, возобновились операции наземных войск на Новой Гвинее. Японские войска начали наступление в долине реки Маркэм, на северном побережье острова Новая Гвинея, захватив не сколько районов золотодобычи.

Потери торгового флота стран оси

По официальным данным, потери торгового флота стран оси в Средиземном море с момента вступления Италии в войну превышают 1,25 миллиона тонн.

В течение первых четырех месяцев прошлого года английский

военно-морской флот и авиация потопили суда противника общим тоннажем в 146 тыс. тонн. За 1941 год тоннаж потопленных цивильных судов составил 715 тысяч тонн. (ТАСС).

Откровенное признание финско-фашистской газеты

СТОКГОЛЬМ, 6 мая. (ТАСС). Выходящая в гор. Або газета поместила статью своего военного корреспондента, который признает высокие боевые качества Красной Армии.

«У русских, — пишет автор, — совершенно новая тактика атаки. Одновременно с подготовительным огнем их артиллерии советские солдаты бросаются вперед как можно дальше. Достигающие первыми

наших линий немедленно начинают окапываться и строить свою линию. Постепенно призывают новые подразделения. Русские являются дисциплинированными, замечательно обученными и тренированными солдатами, которые знают все новинки техники атак. Где русский ступил ногой, оттуда его очень трудно изгнать. Русские отличны спарожены и имеют исключительно хорошее автоматическое оружие».

Крупная первомайская демонстрация в Лионе

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, стало известно, что 1 мая в Лионе состоялась крупная демонстрация. 50 тысяч человек вышли на площадь Карно с пением марсельезы.

Среди демонстрантов раздавались возгласы: «Да здравствует де Голль!», «На виселицу Лаваля!».

Антигитлеровское движение в Голландии и Бельгии

СТОКГОЛЬМ, 6 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро цитирует официальное сообщение из Гааги о том, что в Голландии раскрыта антигерманская организация, совершившая ряд крупных диверсионных актов. Казнено 79 голландцев — участников этой организации.

Радио сообщает

Правительство США предложило всем промышленникам в течение трех месяцев прекратить производство 400 с лишним видов предметов широкого потребления, содержащих железо и сталь.

Канадский военный завод производит танковых орудий выполнил план на 300 проц. Завод зенитных орудий выполнил план за полгода до срока.

За первые четыре месяца этого года в США построено для объединенных стран 106 торговых судов и заложено до 200 новых.

Правительство США включило в черный список компаний, оказавших помощь державам оси, 560 фирм в Латинской Америке и некоторых странах Европы.

Все датские больницы захвачены оккупантами для размещения раненых, прибывающих с советско-германского фронта.

Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ

КРАЙДРАМТЕАТР

Пятница 8 мая Любовь Яровая Все билеты проданы.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»

Вечерними сеансами демонстрируется первая серия художественно-исторического фильма

ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА

Дневные сеансы:

ЧАПЛЕВ

Начало сеансов с 10 часов утра.

В фойе играет ДКАЗ-ОРКЕСТР под управлением Н. И. Карнова.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

С 6 мая демонстрируется звуковой художественно-музыкальный фильм

КИНОКОНЦЕРТ

Начало сеансов дневных: в 10, 12, 2 и 4 часа; вечерних: в 6, 8 и 10 часов.

КРАЙСОЮЗПЕЧАТИ, пр. им. Сталина, 51.

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер-ревизор и машинистка,

1-1

НУЖЕН ШОФЕР на грузовой газогенераторную машину.

Обращаться: Ворошиловск, ул. Лермонтова, № 156, горбольница, в Краинстинцию.

1-1

Свиносовкуз «Комсомолец», Георгиевского района.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытные зоотехники по крупному рогатому скоту, свиноводству, крестьянские техники, агрономы, механизаторы, шофера и тракториста. Оплата согласно постановлению СНК СССР. Заявления с документами об образовании, квалификации и стаже работы направлять по адресу: Георгиевский район, Свиносовкуз «Комсомолец».

1-4